

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 12 (3265)

Среда, 8 февраля, 1978 года

Год издания 34-й

## ♦ ГОТОВЯСЬ К ПУТИНЕ — 78

**А**НАЛИЗ работы показывает, что при подготовке к путине в прошлом году были допущены существенные просчеты, которые повлияли на работу в период навигации.

Снабженем, сетеснастными материалами; орудиями лова занимались тогда, когда нужно было уже заниматься ловом. Рыбаки совхоза „Мужевский“ не имели в достаточном количестве плавных сетей, т. к. руководство совхоза при составлении заявок допустило просчет. Рыбаки гольфа на начало навигации не имели в достатке бензина, моторы были подготовлены некачественно, поэтому уже в начале лова имели место простои.

Невыполнена осталась заявка на поставку подвесных моторов „Ветерок“; часть рыбаков вынуждена была работать на своих.

Неудовлетворительно был подготовлен ремонт в Шурьшкарском рыбоучастке. Большие просчеты допущены при подготовке приемщиков рыбы.

Все это сдерживало работу, вносило дополнительные трудности при сложной промысловой обстановке.

Чтобы не повторять ошибок прошлого года всем, кто отвечает за подготовку к летней путине, следует внимательно, уже сейчас, определить, что, когда необходимо подготовить.

По рыбозаводу составлены подробные мероприятия по подготовке к путине.

В настоящее время готовится самоходный промысловый флот, идет посадка плавных сетей, ремонтируются двигатели на судах флота.

Большую работу необходимо провести по ремонту

## ВЗЯТЬ ПОД КОНТРОЛЬ

рыболовного самоходного и несамоходного флота. Необходимо отметить, что в этом вопросе допускаются серьезные недостатки. Например, начальники участков завода плохо контролируют состояние мотоподчалков, не ремонтируют, а при работе в пунину требуют их замены, а порой и списание, что значительно повышает себестоимость рыбы, ведет к простоям на лову.

Один из важнейших вопросов подготовки к летней путине является заготовка льда. Мы придаем этому очень большое внимание. Однако уже допущены срывы. Если в целом по заводу план выполняется, то руководство Шурьшкарского рыбоучастка допускает недисциплинированность, срывает график заготовки.

Не отвечаю никаким нормам обрабатывающие базы завода. Чтобы не допустить

снижения качества рыбы, необходимо на местах сделать все возможное для ремонта и своевременной подготовки рыбообрабатывающей базы к промыслу рыбы.

Рыбозавод наметил мероприятия по обустройству песков. Мы намерены серьезную помощь оказать Шурьшкарскому участку. Вместе с этим следует сказать, что пачальники участков, имея в достатке лес, плохо занимаются обустройством песков. Необходимо в оставшееся время часть рыбаков направить на строительство и ремонт жилья на песках.

Определенную работу должен провести совхоз „Мужевский“ по обустройству своих песков на Большой Оби. Здесь негде даже показать рыбакам кино, негде провести свободное от лова время.

Рыбная промышленность района в большом долгу перед государством. Решения декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС обязывают нас принять необходимые меры для выполнения пятилетнего плана.

План 1978 г. напряженный, но от его выполнения зависит выполнение пятилетнего плана. Время для подготовки к путине остается мало. Руководителям рыбоучастков, партийным организациям участков необходимо усилить внимание к путине. Хотелось бы, чтобы Советы народных депутатов взяли под свой контроль выполнение мероприятий по подготовке к путине.

## ♦ Коротко ♦ Коротко ♦ Коротко ♦

### По итогам января

Прошлый месяц был неудачным для животноводов совхоза „Мужевский“. В целом не выполнены планы по всем показателям. На этом фоне отрадным фактом выглядит то, что молочно-товарная ферма Сынского отделения, несмотря на трудности, во много перекрыла производственные показатели. Валовой надой при плане 42,5 центнера составил 53,3 центнера, план надоя на фуражную корову выполнен на 114,9 процента, выше установленного и реализация молока. Решающий вклад в эти результаты внесли доярки Овгорта А. И. Попова и А. М. Тыликора.

П. РОМАНИК.

В социалистическом соревновании киномехаников района сейчас впереди находятся А. Д. Крылов и Т. Е. Максаров из Шурьшкар. На втором месте — Мартынов из Овгорта, на

третьем — киномеханики постройке Ю. П. Балин и А. А. Долгачев. Эти киноустановки справились с планом валового сбора средств от кинопоказа на 165—122 процента.

На строительстве Азовской школы хорошо работала бригада сантехников Шурьшкарского ремонтно-строительного прорабского участка. Три человека под руководством Н. Н. Барышева вели

монтаж теплоотрассы, проводили обвязку котельной и другие работы. За двадцать дней освоено 15 тысяч рублей.

Азовская школа — пусковой объект этого года.

В. АРТЕЕВ.

В строительном отделе совхоза „Мужевский“ по итогам января отмечена работа двух бригад Г. И. Алешина и В. Е. Терентьева. Эти бригады, работая на капитальном ремонте жилого фонда, освоили 5 тысяч рублей.

В. Иванов.

## Выборочный забой

Идет выборочный забой оленей. За январь в план года — пятилетний план.

1978 год уже засчитано более 80 центнеров, в том числе 84 процентов мяса первой категории.

Всего же совхоз должен сдать в текущем году 1900 центнеров оленины, но коллектив борется за выполнение повышенного соц-

Хороший задел у оленеводов за 2 предыдущих года есть. На предстоящих совещаниях они наметят конкретные меры для успешного выполнения обязательств.

Р. КУЗНЕЦОВА.

С. Мужн.

## Нести людям радость

В Горковской средней школе преподаватели и воспитатели торжественно проводили на заслуженный отдых одну из лучших учительниц начальных классов — Зою Николаевну Шахову.

Восемнадцатилетней девушкой приехала она в Горки и тридцать два года проработала в одной школе, отдавала детям тепло своей души. Сотни ее учеников стали людьми разных специальностей: офицерами, врачами, учителями, зоотехниками, строителями.

Все они до сих пор с благодарностью вспоминают учительницу первую свою. Зоя Николаевна за свой честный и бескорыстный труд неоднократно награждалась почетными грамотами района и окробо, облоно и Министерства

просвещения РСФСР. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина З. И. Шахова награждена юбилейной медалью.

В коллективе учителей и среди родителей она пользуется большим авторитетом.

На вечере юбиляру было сказано много теплых слов и пожеланий как хорошему товарищу и замечательному коллеге.

Трех детей вырастила эта счастливая семья. Обе дочери пошли по стопам матери — стали педагогами.

Не верится, что этой симпатичной, обаятельной женщине уже пятьдесят.

Она по-прежнему молода и жизнерадостна. И еще не один из молодых учителей обратится к ее добрым советам.

Л. ГАЛИКБАРОВА, И. РОЧЕВА.



Екатерина Афанасьевна Висотина заведует читальным залом в районной библиотеке. У нее всегда можно получить новые газеты и журналы, ознакомиться с периодической печатью.

Часто Е. А. Висотину можно встретить в красном уголке зверофермы совхоза „Мужевский“. Сюда она приходит как политинформатор. Ряд лет молдой библиотечка знакомит звероводов с но-

востями как внутри страны, так и за рубежом, помогает оформлять на звероферме наглядную агитацию.

На снимке: заведующая читальным залом Е. А. Висотина. Фото В. Коновалова.

# ДЕНЬ СОВХОЗА

30 января в РДК состоялся тематический вечер: «День совхоза „Мужевский“».

О делах коллектива, достижениях передовиков производства шел разговор на вечере.

Под аплодисменты присутствующих входят в зал сначала ветераны труда, потом победители соцсоревнования за 1977 год и молодая смена: Артеев И.С., Вокуева В.Д., Конева С.М., Терентьева Е. М., Озелов Н. С. и др.

Ни одна отрасль производства не забыта, но особенно много говорится о трудовых победах оленеводов, доярок, звероводов. Специалисты, руководители как бы ведут беседу „за круглым столом“, называли показатели, анализировали работу за прошедший год, вскрывали резервы.

В дисциплине и организованности видит залог успехов коллектива директор совхоза Ю. В. Платунов.

Со скрупулезной точностью разбирает все цифры, показатели в оленеводстве гл. зоотехник В. С. Кочнев. Что дал предубойный откорм оленей, во что обходится завоз кормов, что дает строительство промбазы в Варчато?...

П. И. Романюк, председатель рабочкома, вручает награды. Первой поднимается на сцену Е. М. Терентьева, 3533 кг молока получила она от каждой коровы в юбилейном году (при плане 2600 кг и обязательстве 3250 кг). За самоотверженный труд в честь 60-летия Великого Октября доярка награждается Почетной грамотой и ценным подарком (кра-

сивые часы—медальон). Нынче ее обязательство: план трех лет пятилетки выполнить к 1 Мая, за зимний стойловый период, получить от каждой фуражной коровы за год по 3400 кг молока!

Лучшие животноводы Ребась А. И. (из Восяхово) С. М. Конева, оленевод Н. С. Озелов, зверовод Д. К. Конева, плотник, бригадир комсомольско-молодежной бригады В.М. Ануфриев, работающей по методу бригады Н. Элобина, звеньевой Киеватского рыболовецкого звена М. К. Попов и другие также награждаются Почетными грамотами и ценными подарками.

О ценных инициативах передовиков, поддержавших почину москвичей, киевлян, было сказано на вечере немало. „Строители обязуются 1 млн 30 тыс. руб., т. е. трехлетний план освоения капвложений, закончить к дню рождения В.И. Ленина, — сообщил прораб В. П. Лисовский, — а работы идут с опережением, остается освоить к дню 30 тыс. руб. в склад под оленину и двухквартирный дом для оленеводов, забойщиков в районе будущей промбазы у Варчато.

Эти мастера производства идут впереди и подают хороший пример для подражания своим товарищам. Концертом участников художественной самодеятельности РДК закончился вечер.

С большим интересом было прослушано выступление хора под руководством В. И. Божко.

О. РЕМИЗОВА.

## ВЫСТУПАЮТ АНСАМБЛИ РОССИИ



Москва. Широкую панораму музыкального искусства народов РСФСР показывает москвичам и гостям столицы в Концертном

зале имени Чайковского Всероссийский смотр ансамблей песни и танца и ансамблей народного танца. В нем принимает участие 21 коллектив из Поволжья, Сибири, с Северного Кавказа и других районов РСФСР. Они показывают юбилейные программы, посвященные героической истории страны, нашему современнику, исполнили новые произведения советских композиторов, народные песни, хореографические миниатюры.

Мастерство исполнителей оценивает жюри, в состав которого входят видные деятели хореографического и музыкального искусства, этнографы, фольклористы, художники.

На снимках: выступают артисты Тувинского Государственного ансамбля песни и танца „Салин“.

Фото В. Замараева

(Фотохроника ТАСС)



## Предотвратим пожары

Нет сомнений, что никто из нас не желает, чтобы уничтожались огнем государственные ценности, сгорела квартира, нажитое имущество и гибли бы люди в огне. И все же пожары от печного отопления имеют место в нашем районе.

Происходит это потому, что отдельные руководители предприятий, учреждений и граждане беспечно относятся к соблюдению правил пожарной безопасности при эксплуатации приборов печного отопления.

На таких людей необходимо беспощадное общественное воздействие, так как из-за их беспечности могут пострадать другие. В районе за последнее время произошел ряд пожаров, в которых уничтожены здания бани Шурьшкарского рыбоучастка, сторожка и столярная мастерская Шурьшкарского РСПУ, столярная мастерская Мужевского рыбокооператива, помещение для отдыха доярок на летнем лагере МТФ совхоза „Мужевский“ и ряд других. Разберем подробнее два из происшедших случаев. Помещение для отдыха доярок сгорело по вине гражданки Семеновой Г. А., которая, зная, что нельзя растоплять печь горючими жидкостями, плеснула в печь бензин и разлила возле печки. Пожар потушить не удалось.

1 января 1978 г. в п. Горки унащился ГПТУ-21 Мексаров Олег аналогичным способом устроил фейерверк из жилого дома, в котором проживал

гражданин Тырлин Филипп Андреевич.

Оба виновника прекрасно знали, что нельзя этого делать, но надеялись на „звезду“.

Гораздо сложнее обстоит дело в многоквартирных жилых ведомственных и коммунальных домах, где одновременно проживают несколько граждан, и по вине одного могут пострадать другие.

Совершенно не понятна позиция тех руководителей, которые отвечают за противопожарное состояние жилого фонда.

Так неоднократно указывалось на производство ремонта печных труб, находящихся в аварийном состоянии в многоквартирных домах. В аварийном состоянии находятся печи в домах Мужевского рыбоучастка, где также не произведен ремонт. Возможно, что эти дома ветхие, списанные, но ведь в них живут люди, и любой пожар ставит законный вопрос: „Можно ли предупредить пожары, которые причинили ущерб государству и несчастье людям?“

Конечно, можно. Если каждый руководитель объекта, каждый гражданин будут строго соблюдать правила пожарной безопасности, если предупредительными мерами возникновения пожаров будут заниматься не только работники пожарной охраны, а все граждане района. Только так можно избежать пожаров от печного отопления.

В. СУББОТИН.

активом обдумывают и составляют план проведения вечеров отдыха.

Актив Дома культуры добросовестный, и они откликнутся на ее просьбу. Если захочет, Ольга Всеволодовна сможет провести отличные вечера, только

ей нужно захотеть.

С активом мы бы вернули былую славу нашему клубу, и вновь он мог бы принять прежний вид, как лет 5 тому назад.

В ИВАНОВА,  
п. Горки.

# ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

В этом учебном году в Восяховской школе больше внимание уделяется трудовому воспитанию и профориентации школьников.

Был проведен педагогический совет, на который приглашались руководители предприятий и шефы школы. На классных часах, пионерских сборах проходят встречи с лучшими производственниками: бригадиром строителей Коневым И. Н., трактористом Белевым М. П., звеньевым сенокосчиков Нензеловым И. И., дояркой Ребась А. И. В конце декабря была проведена неделя „Школа и производство“. В это время состоялась встреча учащихся с работниками отделения совхоза. Побывали на кирпичном заводе, электростанции, МТФ, в фельдшерско-акушерском пункте, отделении связи, в магазине. Работники этих предприятий тепло встретили учеников, рассказали о своих достижениях, социальных обязательствах на 1978 год, дали советы по выбору профессии.

Школьники, в свою очередь, прочитали на производстве интересные беседы, рассказали о творчестве великих художников.

В ходе проведения месячника „Мы — культурные ребята“ состоялся утренник „Что такое хорошо и что такое плохо“, на который были приглашены родители.

В день открытых дверей родители побывали на уроках, многие из них остались довольны знаниями детей, их ответами.

В рамках связи школы с производством прошли спортивные соревнования по волейболу между школой и совхозом, а также шахматно-шашечный турнир.

Думается, что постоянная связь школы с производством поможет нашим выпускникам в выборе профессии.

О. БАЛАБАНОВА,  
секретарь парторганизации  
школы.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

## В нашем клубе

Я хочу немного рассказать о нашем клубе. В последнее время он существует только для показа фильмов, а не для проведения досуга молодежи, в субботу и в воскресенье.

Так, например, 28 января клуб был закрыт с парадной стороны на большой замок.

Танцы в клубе проходят очень скучно, музыка плохая и записана на магнитофон 1—1,5 года назад, аттракционов вообще нет. В клуб на танцы приходят юноши и девушки, порой, в нетрезвом состоянии, и если приходят то становятся в темные уголки.

Дом культуры во время танцев превращают в курилку.

Почти два месяца готовился наш ансамбль „Рассвет“ к Новому году. Наступило 31 декабря, в клубе народу собралось много, но к

середине вечера осталось несколько человек. Начали где-то играть около двенадцати, этим оркестром руководит Иванов Николай.

На второй день праздника, т. е. 1 января, ансамбль весь вечер не играл.

На Новогоднем вечере вообще не было ни аттракционов, ни шуток, только в этот вечер разыгрывалось спортлото.

С каждым годом все хуже и хуже проходят у нас в клубе праздники, не говоря о будничных днях, т. е. о субботках и воскресеньях.

Иванова О. В. заведующая клубом, когда хочет, тогда и делает в клубе вечер отдыха. Если дома у нее неполадки, то это скрывается на всей молодежи.

Мое предложение. Есть в клубе хороший актив дома культуры, пусть она, т. е. Иванова О. В., с этим